

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Бабакова Николая Васильевича на тему: «Разработка способа лечения лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом», по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия, представленной в диссертационный совет Д 220.059.01 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины».

На современном этапе одной из наиболее важных и основных задач ветеринарной науки является обеспечение ветеринарной службы эффективными методами лечения и профилактики болезней продуктивных животных. Проблема лечения лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом в условиях производства представляет большой интерес для ветеринарной хирургии. Несвоевременное проведение профилактических и лечебных мероприятий при травматизме проводит к преждевременной выбраковке животных. Имеющиеся консервативные и оперативные методы лечения часто не дают хороших результатов, что ведёт к задержке регенерации ткани, а как следствие к удлинению сроков лечения. Поток новых предложений не убывает, и до сих пор многие вопросы в ветеринарии продолжают занимать умы практических врачей и учёных.

В связи с этим полученные соискателем Бабаковым Николаем Васильевичем данные, несомненно, представляют как научный интерес, так и практическую значимость.

Диссертант, используя современные методы исследования изучил частоту встречаемости острых травматических асептических тендовагинитов у лошадей в Омской и Новосибирской областях с 2012 по 2016 года и выявил основные причины этой хирургической патологии. Разработал и обосновал способ лечения лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом. Изучил клинические и патогенетические изменения у лошадей при остром травматическом асептическом тендовагините. Оценил

тендовагините. Оценил эффективность традиционного метода лечения лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом с применением препарата Хионат. Провёл сравнительную оценку эффективности применения препаратов Хионат и Глутоксим при лечении лошадей с острым травматическим асептическим тендовагинитом.

В результате исследований, проведённых по теме диссертации, Бабаковым Николаем Васильевичем получены данные, позволяющие сделать ряд выводов и дать чёткие рекомендации полезные ветеринарной науке и практике.

Диссертационная работа по своей актуальности, новизне, методическим подходам и результатам исследований соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а её автор Бабаков Николай Васильевич достоин присвоения искомой степени кандидата ветеринарных наук.

Рыжаков Альберт Валерьевич
профессор кафедры внутренних
незаразных болезней, хирургии и акушерства
ФГБОУ ВО «Вологодская государственная
молочнохозяйственная академия
имени Н.В. Верещагина»,
доктор вет. наук (06.02.04), профессор.
Гражданин Российской Федерации,
160555, г. Вологда, с. Молочное, ул. Шмидта, 2.
Тел. 817-252-50-97
E-mail: ryzhakov35@mail.ru

Подпись
А.В. Рыжакова заверяю
Учёный секретарь
Вологодской ГМХА



Л.В. Зарубина